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Παρασκευή, 6 Δεκεμβρίου 2024 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ και ΑΚΕ 

Προς: Τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη κ. Μιχάλη Χρυσοχοΐδη. 

Θέμα: «Πρωτοφανές κενό ασφαλείας φυλακών Κορυδαλλού – Ελλείψεις  
φρουρών  για σκοπιές – Ελλιπής υγειονομική περίθαλψη». 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Με έκπληξη πληροφορούμαστε από ρεπορτάζ αστυνομικού συντάκτη που 
αναρτήθηκε σε πολύ γνωστή διαδικτυακή ενημερωτική ιστοσελίδα ότι το πρωί της 
Τετάρτης, 30/10, οι Φυλακές Κορυδαλλού, το μεγαλύτερο σωφρονιστικό 
κατάστημα της Ελλάδας και των Βαλκανίων, εμφανίζουν κενό ασφαλείας σε 16 
φυλάκια. 
 
Ειδικότερα, σε εκτενές ρεπορτάζ με τίτλο «Φυλακές Κορυδαλλού: 
Πρωτοφανές κενό ασφαλείας - Δεν υπάρχουν φρουροί για σκοπιές» 
γίνεται γνωστό πως δεν υπάρχει κανένας σκοπός στα 8 φυλάκια της 
δικαστικής φυλακής, στα 5 φυλάκια του ψυχιατρείου, αλλά και στα 3 
των γυναικείων φυλακών Κορυδαλλού.  
 
Η είδηση αυτή που επαναλαμβάνεται με παρόμοιο τρόπο τα τελευταία χρόνια 
και στον Κορυδαλλό και σε άλλα καταστήματα κράτησης της Χώρας, όπως 
προκύπτει από δημοσιεύματα,αλλά και καταγγελίες των συνδικαλιστικών 
οργάνων των υπαλλήλων εξωτερικής φρούρησης, αποκαλύπτει ένα μεγάλο 
κενό ασφαλείας, για το οποίο υπάρχει αδράνεια αντιμετώπισής του από το 
Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2032

Αριθμ. Πρωτ. Αίτησ. Κατ. Εγγράφων:

772

Ημερομ. Κατάθεσης:

6/12/2024



Μάλιστα τα αιτήματα της ΠΟΥΕΦ - ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ 
ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΕΞΩΤΕΡΙΚΗΣ ΦΡΟΥΡΗΣΗΣ θέτουν συνεχώς το ζήτημα των 
τραγικών ελλείψεων προσωπικού, χωρίς να μπορεί να δοθεί μια λύση που 
θα εμπεδώνει την ασφάλεια λειτουργίας των καταστημάτων κράτησης. 
Εξάλλου, τεράστιες ελλείψεις προσωπικού υπάρχουν και στο εσωτερικό 
των άνω καταστημάτων, όπως περιοδικά αναφέρουν και οι 
συνδικαλιστικές παρατάξεις των σωφρονιστικών υπαλλήλων. 
 
Εκτός όμως από τα ανωτέρω την Παρασκευή, 25/10, στο Ειδικό Κέντρο Υγείας 
Κρατουμένων (πρώην Νοσοκομείο Κρατουμένων Κορυδαλλού), βρέθηκε 
απαγχονισμένη 22χρονη κρατούμενη που είχε πάρει εξιτήριο από άλλο εξωτερικό 
νοσοκομείο, δείγμα της τραγικότητας των συνθηκών κράτησης και μέριμνας υγείας. 
Για την υπόθεση αυτή, όπως αναφέρουν δημοσιεύματα συνελήφθησαν και 
κρατήθηκαν δύο σωφρονιστικοί υπάλληλοι. Όπως επισημαίνεται όμως σε δήλωση 
του πρώην Προέδρου της ΟΣΥΕ-Ομοσπονδία Σωφρονιστικών Υπαλλήλων Σ. 
Καρακίτσου στο συγκεκριμένο Νοσοκομείο, α) δεν υπάρχει θάλαμος αυξημένης 
φροντίδας ή νοσηλείας, β) δεν υπάρχει διάταξη νόμου που να επιβάλει την 
αφαίρεση κορδονιών από τον ρουχισμό κρατουμένων, γ) δεν υφίσταται ειδικός 
εσωτερικός κανονισμός λειτουργίας και δ) δεν υπάρχει σε όλη τη Χώρα ψυχιατρικό 
τμήμα για την κράτηση γυναικών κρατουμένων. 
 
Επειδή, οι Φυλακές Κορυδαλλού βρίσκονται εντός αστικού ιστού με ό,τι αυτό 
συνεπάγεται για τη δημόσια ασφάλεια και ειρήνη καθώς και για τη σωματική 
ακεραιότητα διοικητικών, σωφρονιστικών υπαλλήλων, αστυνομικών και της τοπικής 
κοινωνίας. 
Επειδή, οι τραγικές παγιωμένες ελλείψεις στην περίθαλψη υγείας στο 
σωφρονιστικό σύστημα, δεν μπορούν πάντα να αποδίδονται στο προσωπικό, χωρίς 
αυτό να σημαίνει ότι η ευθύνη για την απώλεια μιας ανθρώπινης ζωής, δεν πρέπει 
να ερευνηθεί σε βάθος με κάθε δικαστικό και διοικητικό τρόπο και προς πάσα 
κατεύθυνση. 
Επειδή, οι συνθήκες για την παροχή υπηρεσιών υγείας, στο πρώην Νοσοκομείο 
Κρατουμένων Κορυδαλλού και εν γένει στις φυλακές, φαίνεται να διατηρούνται με 
ευθύνη της Κυβέρνησης στο κατώτατο επίπεδο, με ότι αυτό συνεπάγεται για το 
αγαθό της υγείας των κρατουμένων. 
Επειδή, η υπ΄αριθμόν: 43/596- 4/11/2024 Ερώτηση σε συνδυασμό με ΑΚΕ 
παραμένει αναπάντητη. 
 
Ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 
 
1.- Πως αντιμετωπίζετε το πραγματικό γεγονός στο μεγαλύτερο σωφρονιστικό 
κατάστημα της χώρας  να παρατηρούνται κενά ασφαλείας σε δεκαέξι (16) σκοπιές;
   
2.-  Υπάρχουν μέρες που σε βάρδιες παρατηρείται να μην υφίσταται ούτε μια 
φυλασσόμενη σκοπιά στο συγκρότημα Κορυδαλλού;  



3.- Ποιες οι οργανικές θέσεις και ποια η υφιστάμενη κατάσταση με τους 
υπηρετούντες εξωτερικούς φρουρούς και σωφρονιστικούς υπαλλήλους στο 
συγκρότημα Κορυδαλλού;  
4.- Τι μέτρα προτίθεσθε να λάβετε για την συνεχή ύπαρξη φρουρών σε όλες τις 
σκοπιές των φυλακών;  
5.- Πόσοι υπάλληλοι εξωτερικής φρούρησης και σωφρονιστικού προσωπικού κάθε 
κλάδου και ειδικότητας έχουν αποσπαστεί ή μετατεθεί ή μεταταχθεί ή μετακινηθεί 
από τις φυλακές της χώρας στην κεντρική υπηρεσία της Γενικής Γραμματείας 
Αντεγκληματικής Πολιτικής από το 2019 μέχρι σήμερα, αλλά και επί μέρους πόσοι 
από όλα τα καταστήματα του συγκροτήματος Κορυδαλλού; 
6.- Πόσοι υπάλληλοι εξωτερικής φρούρησης και σωφρονιστικού προσωπικού κάθε 
κλάδου και ειδικότητας έχουν αποσπαστεί ή μετατεθεί ή μεταταχθεί ή μετακινηθεί 
από τις φυλακές της χώρας σε άλλες υπηρεσίες εκτός φυλακών από το 2019 μέχρι 
σήμερα και που; 
7.- Πόσοι συνολικά υπάλληλοι εξωτερικής φρούρησης και σωφρονιστικού 
προσωπικού κάθε κλάδου και ειδικότητας υπηρετούν με οποιαδήποτε σχέση στην 
κεντρική υπηρεσία της Γενικής Γραμματείας Αντεγκληματικής Πολιτικής; 
8.- Ποια μέτρα προτίθεστε να λάβετε για να εξασφαλίζονται οι συνθήκες υγείας και 
ασφάλειας για κρατουμένους,  σωφρονιστικούς υπαλλήλους και εν γένει προσωπικό 
στις φυλακές Κορυδαλλού;    
9.- Πόσοι θάνατοι ανά έτος έχουν σημειωθεί στα Καταστήματα Κράτησης της 
Χώρας από το 2019 μέχρι σήμερα και από ποιες επιμέρους αιτίες; 
 

Ο ερωτών βουλευτής, 
 

 
Γιώργος Β. Μουλκιώτης 

 




